

10万元代金券、文化市集、定向越野……

# 高明三水 文旅大餐“上桌”，就等你来

文/图 羊城晚报记者 梁正杰 通讯员罗小君 三宣

美食、美景、文化市集、代金券……今天是“中国旅游日”，为推动国家文化和旅游消费试点，促进本地文化和旅游消费，高明区和三水区的文化广电旅游部门开启2022年“5·19中国旅游日”活动，推出众多活动与优惠，助力当地创建国家级全域旅游示范区。



高明荷城LAVENDER 1922农场部落



三水漫水河畔公园

## 高明：十万元代金券让消费者玩得开心

5月19日，由佛山市文明办、高明区文明办、高明区文广旅体局联合主办的佛山市倡导文明健康绿色环保生活方式行动在高明区旅游服务中心启动，包括佛山市倡导文明健康绿色环保生活方式行动启动仪式、乡村振兴与旅游可持续发展观测点和产学研联合创新基地授牌仪式、“我是文明旅游倡导者”线上视频征集互动等活动，将为市民奉上丰富的文旅盛宴。

值得注意的是，作为专门展示和售卖高明旅游手信的商店，“高明有礼”示范体验店将推出代金券限时秒杀活动，5月19日和6月4日分两批发放，面额为10元、25元的无门槛代金券共计7000张，总价值10万元，该代金券还可与“游高明 最高明”文旅美食消费券叠加使用。

此外，为配合高明区创建国家级全域旅游示范区工作，深入

## 三水：美食美景还有定向越野活动

正逢中国旅游日，三水区推出了多项线上线下文旅活动，包括全域旅游系统授牌、本土美食节、旅游网红线路首发、定向越野等。

19日下午，三水区将在南镇旧粮仓、漫水河畔公园举行“全域旅游·赏味南山”活动，整合“吃住行游购娱”元素，发布三水全域旅游系统平台和“赏味南山”全域旅游系统，进行农文旅项目签约，开展与新能源、低碳等绿色发展有关的主题沙龙、参观体验露营、特色产品、音乐晚会等活动。

5月20日至5月29日，西南街道河口百年火车站将举办2022年三水甲醋美食节&文化市集系列活动：包括对臭屁醋等三水本土美食、文创产品展销；美食聚集区落成招商；甲醋节活

开展精神文明创建活动，倡导讲文明、树新风的社会风尚，充分发挥道德模范在我区精神文明建设中的示范引领作用，促进高明区道德素质和文明程度进一步提升，区内各大景区(点)对高明区内的各级好人、道德模范在2022年-2025年实行免费开放。参与景区包括美的·鹭湖森林度假区(仅爱丽丝庄园)、盈香生态园、海天娅米的阳光城堡(需预约并备注“好人”)、皂幕山旅游风景区、泰康山生态旅游度假区。

顺德美食回味无穷。顺德、高明两地旅游部门正推动两地文旅企业合作，以“政府引导、平台参与、企业让利、市民受惠”为原则，参照“高明惠享卡”打造“顺、高”旅游惠民卡，购买的市民可享受一卡游两地的便利，旅游惠民卡将在5月下旬正式开启，届时游客朋友可以在两地放肆开启逛吃模式。

顺德大良街道精准预警全力护好群众“钱袋子”

## 今年前4月劝阻转账19宗 止付冻结资金653万余元

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员梁晓茵报道：近年来，电信网络诈骗案件高发，诈骗手法花样翻新，层出不穷，令不少群众蒙受巨大经济损失。其中，顺德区大良镇发生的诈骗案以冒充公检法、冒充熟人领导、网恋交友(俗称“杀猪盘”)、投资理财、刷单返利、网络贷款等6类为主。

为遏制电信网络诈骗多发高发态势，顺德区公安局大良派出所结合上级反诈中心下发的预警信息，紧急上门劝阻拦截，及时止付冻结，最大限度预防和减少电信网络诈骗案件的发生，全力护好群众“钱袋子”。据统计，今年1月至4月上门预警劝阻成功拦截事主转账19宗，共拦截资金181万余元，止付冻结资金653万余元。

## 反诈专班全天运作精准预警

大良派出所打破传统警力配置和勤务模式，在警力部署上向反诈工作倾斜，成立反诈专班，专门负责反诈预警劝阻工作，确保反诈预警劝阻24小时运转。一发现有正在遭受或可能遭受诈骗的高风险人员，反诈专班人员马上打电话进行预警劝阻。对劝阻有阻碍或无法接通，立即指挥调度辖区民警中队上门进行预警劝阻。

根据预警信息，分级分类组织开展见面劝阻、电话劝阻，耐心细致地向群众讲解电信诈骗的常见方式、作案手段、类似案例等，提醒群众提高警惕，及时安装国家反诈中心APP，避免被骗。

今年1月-4月，大良派出所共上门劝阻14788条，电话劝阻2651条，上门预警劝阻成功拦截事主转账19宗，共拦截资金181万余元，止付冻结资金653万余元。

## 及时拦截女子避免损失近16万元

近日，大良派出所接辖区反诈中心紧急预警指令，辖区居民洗女士正在遭遇冒充公检法的诈骗，由于事主电话一直无法接通，需民警上门劝阻。

接到指令后，五沙社区民警中队民警迅速联系其本人及其亲戚朋友但无果，民警立即前往事主家中和工作地方进行劝阻，途中，民警还不断拨打洗女士电话并发预警短信到她手机上。经过民警不懈努力，终于在顺德大良某工业园附近找到洗女士。洗女士看到警察时非常紧张，正准备把银行卡内的15万人民币转账。民警见状，一把“抢”过洗女士手机进行紧急拦截，经过民警耐心教育引导，事主才恍然大悟。原来，当日21时许，洗女士被人以“冒充公检法”的方式诈骗，并将银行卡内7400元转账至指定支付宝账号，接着准备将卡内的15万元转出。在这千钧一发时刻，民警及时出现制止，成功拦截15万元，并及时将情况反馈给上级反诈中心，成功止付7400元。

洗女士心有余悸地说：“对方说我涉嫌一宗跨国洗黑钱案，视频通话看到对方身穿制服并出示刑事逮捕冻结命令，逼真的文书上有我的姓名、相片等身份信息，我才深信不疑。幸好你们及时赶到，非常感谢！”

## 让老百姓能够享受更多创新成果

### 佛山首个重症医学领域技术研究中心 落户佛山市中医院

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员李晔至、冯灿摄影报道：佛山市中医院高水平医院建设又有新突破！5月18日，“佛山市重症高级生命支持建设与发展工程技术研究中心”(以下简称“研究中心”)正式在该院重症医学科挂牌。据悉，这也是佛山首个重症医学领域的工程技术研究中心。

当天，佛山市卫健局党组书记练凌东，佛山市科学技术局党组书记、局长薛立伟，佛山市中医院党委书记张斌、院长何明丰等受邀共同为研究中心揭牌。

练凌东在致辞中对该院近年来的成绩进行了充分的肯定。他表示，研究中心的成立体现了为老百姓生命健康护航的目的，通过科技创新提升佛山市中医院重症医学高级生命支持更上新台阶。“希望重症医学科以此为契机，在学科建设、跨部门协作、中西医结合等方面继续深入探索，总结经验，将中心的建设效应以点带面、以点连线辐射全市医疗技术单位，形成科研上欣欣向荣、你追我赶的氛围，让老百姓能够享受更多创新成果。”

作为重症医学的学术带头人，张斌则表示，该科作为医院危重症患者救治的主战场和先进技术开展的集中地，既是各临床专科的坚强后盾，也是医院综合水平的体现。研究中心的落户，也标志着佛山市中医院的重症救治水平迈上新台阶。未来，中心将积极加强与优秀团队的科研合作，通过规范化建设、资源共享、人才培养等，建立一个覆盖佛山五区的高级生命支持协同救治网络，提高应急处置能力，让老百姓能够享受更多创新成果。



佛山首个重症医学领域技术研究中心落户佛山市中医院

## 咏春技法演化出综合拳术

### “佛山警拳”打出“平安禅城”建设新招式

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 禅公宣

伏手冲拳、抓腕砸肘、抓臂别摔、勾摆连击……为进一步推动“功夫文化”融入“平安禅城”建设，在佛山禅城“公安+物联”社会治理新模式成立六周年之际，由佛山禅城公安联合禅城区石湾镇街道办等单位主办的“传习‘佛山警拳’守护‘平安禅城’”主题培训活动近日在惠景公园功夫角举行，标志着“功夫文化”与“公安+物联”群防群治体系正式实现融合发展。

### 传习“佛山警拳” 为群防群治注入新动能

当日上午，在“功夫文化”融入“平安禅城”主题培训活动现场，各路“武林高手”再次齐聚。在佛山精武会会长吴德明的带领下，由警辅人员、治安联防队、保安员等人员组成的“公安+物联”群防群治力量，首度向市民展示了“佛山警拳”。撤步、变掌、提拳、拉肘、抱摔，每个动作都刚劲勇猛、整齐划一，赢得了在场市民的阵阵掌声与喝彩。

据悉，“佛山警拳”共分16个招式，是由佛山市公安局教官团队立足公安抓捕、防暴、自卫等警务实战需要设计研创，是以击打、防守和擒控为主的徒手技能综合技术，攻防兼备，简单直接，实战实用。此套警拳借鉴了军警部队擒敌拳成熟的技术动作，也融合了传统武术咏春拳的精粹技法，拳打脚踢、摔擒合一，防反一式，具有很强的实战价值和鲜明的佛山公安警体特色。

传习“佛山警拳”，不仅是建设“功夫警队”的需要，也能



群防群治力量表演“佛山警拳”

有效提升“公安+物联”群防群治力量参与平安治理的信心和能力。据介绍，为切实推动“佛山警拳”融入群防群治，禅城公安安全统筹“公安+物联”群防群治力量，开展研究。“我们从物业公司、企事业单位、志愿者等行业的物联会队员中选取了部分代表，专门培训‘佛山警拳’。他们学成之后，将肩负起‘传帮带’的责任，把‘佛山警拳’面向更多的物联会队员传习。”物联会相关负责人说道。

“对于女性来说，身体条件很难与男性抗衡，但这套拳术能让我在处置突发情况时，很好地保护自己。”王艳说。王艳是当日上场演练“佛山警拳”的其中一名“物联会”队员，她成为物联会队员之后，主要的工作就是参与社区的矛盾调解和一系列的便民帮扶，工作中难免会遇到紧急情况。她表示，跟着武术教练学习了“佛山警拳”半个月多后，让她收获良多，不仅让自己身体状态变好了，更提振了自己更好参与群防群治工作的信心和动力。

### 深耕“功夫文化” 提升守护平安新动能

继佛山鸿胜纪念馆之后，当天活动现场，又有6家武馆被授予“社区平安驿站”的牌匾，标志着“功夫文化”融入“平安禅城”建设正式走进街道和社区，也实现了“公安+物联”群防群治体系的再次扩容升级。

据悉，为推动社会力量参与平安建设，禅城公安从2016年3月23日起，以同济派出所为试点，统筹整合辖区103间物业公司，成立物业治安联防网格联合会(简称“物联会”)，通过构建“防控组织网、群防互联网、整治联动网、警民共建网”，打造了“党建引领、公安牵头、物业协同、公众参与”的基层社会治理创新机制。六年的科学管理和高效运作，让“物联会”群防群治队伍不断得到发展壮大，队伍不再局限于物业公司，也创新将学校、商圈、厂企甚至武馆等一切能动员的社会力量吸纳其中，促使“物联会”的内涵和外延得到全面发展升级。

近年来，由禅城公安统筹组建的“物联会”群防群治应

## 为行动不便孕妇 上门检测 禅城核酸检测 有速度更有温度

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员陈琳摄影报道：5月16日至17日，禅城区陆续开展全员大规模核酸检测，为确保核酸检测工作应检尽检、不漏一人，医护人员、社区工作人员、公安民警、志愿者等一线防控人员不辞辛苦、齐心协力，共同完成区域核酸检测任务，其中温情一刻令人动容。

“您好！我们是住在世博家园1座的，太太怀孕有些不舒服，能不能上门帮她采核酸？”居住在世博家园的陈女士(化名)孕20周左右，由于产检时医生嘱咐她必须在家卧床休息，尽量减少走动，但大儿子还要上学，需要提供同住人的核酸检测证明。陈女士家里距离核酸采样点距离较远，自行前往采样点做核酸检测较为不便，于是陈女士的先生向流景社区居委会发出求助，希望能提供上门核酸服务。

接到求助后，流景社区居委会社区工作人员迅速行动，找到了正在世博家园东门采样点进行核酸采样的佛山复星禅城医院的医护人员，立即派出一组人员上门进行一对一核酸采样服务，打通核酸筛查“最后一公里”。

“我们接到任务的时候是晚上8点半左右，因为当时现场排队核酸检测的市民不多，我们迅速做出安排，在不影响现场核酸检测进度的前提下，安排一组工作人员上门为孕妇做核酸采样。”采样点医疗组组长许静护士长表示。

上门采样时，护士肖紫琼发现陈女士拄着拐杖，行动不便，她较快的速度帮其完成采样后，考虑到家中有孕妇和儿童，肖紫琼不忘叮嘱家属做好日常防护和居家消毒。“医护人员和居委会辛苦了，谢谢你们上门，解决了我们的燃眉之急。”陈女士及家人对医护人员和社区工作人员表示了感谢。



防疫人员上门为行动不便孕妇进行核酸采样